

# 国务院要求规范医院收费

## 温家宝强调,抓好五项工作,推进反腐倡廉

据新华社北京2月9日电 国务院9日在北京召开第五次廉政工作会议,温家宝总理发表讲话。他指出,这次会议的主要任务是,贯彻中央纪委第七次全体会议和胡锦涛同志在会议上的重要讲话精神,总结政府系统近几年的廉政建设和反腐败工作,部署今年的任务。温家宝指出,今年要围绕规范行政权力运行,深入推进廉政建设和反腐败斗争,重点抓好五项工作。

第一,深化体制改革和加强制度建设。要继续深化行政审批制度改革,下决心再取消和调整一批行政许可项目,对确需保留的行政许可事项,要进一步规范审批程序、完善审批方式,实行

“阳光”审批。要完善政务公开制度。进一步强化政府内部的专门监督,严肃查处有令不行、有禁不止和失职渎职等行为。

第二,继续深入开展治理商业贿赂专项工作。进一步加大查处商业贿赂大案要案的力度,对行政机关公务员搞官商勾结、权钱交易的案件,要一查到底,决不姑息。对商业贿赂比较严重的工程建设、土地出让、产权交易、医药购销、政府采购、资源开发等领域的案件要重点查办。

第三,坚决刹住违规建设楼堂馆所的不良风气。对于违反规定拟建和在建的楼堂馆所,坚决停建和缓建,已建的要根据有关规定严肃处理。现有办公楼已经达到标

准的,一律不准改扩建或购买办公楼。各级政府及其部门不得批准新建培训中心项目。要完善项目建设审批程序和监管机制,严格控制党政机关办公楼建设规模、占地面积、装修及设备标准、项目工程造价和资金来源。

第四,进一步加强政风建设。要严格控制公务消费。要下大力气解决会风文风问题,进一步精简会议和文件。全面清理和严格控制各种名目的节庆、达标评比和表彰活动。

第五,继续认真解决损害群众利益的突出问题。坚持把解决民生问题摆在更加突出的位置。要促进教育发展和教育公平,严格规范学校办学和收费行为。要继续

整顿和规范食品药品生产、流通秩序,切实规范医疗机构的诊疗和收费行为。要解决城市住房方面的突出问题,建立健全廉租房制度,改进和规范经济适用房制度,深入整顿和规范房地产市场秩序。继续查处拖欠和克扣农民工工资等问题。同时,还要坚决纠正其他侵害群众利益的突出问题。

温家宝要求,各地方、各部门要进一步加强领导,把廉政建设和反腐败措施落到实处。要强化党风廉政建设责任制,各级主要负责同志要带头执行中央关于党员干部廉洁自律的各项规定。领导干部特别是高级干部要严格管束子女、亲属和身边工作人员。

## 运营一年半,东方艺术中心冰上舞台仅用1次

据《人民日报》报道 近年来,全国许多地方都开始建设城市标志性的大型公共文化设施,其中,“大剧院”更是热浪滚滚,一个个分布于各地的新型剧场如雨后春笋般拔地而起。

这些新型剧场都有共性:投资巨大,建筑主体求新求异,设备大多采用国际先进标准,硬件甚至可与欧美的新型剧场媲美。然而,大剧场建起来后,实际运行状况如何呢?记者日前在上海进行了采访。

### 每天维护成本十几万 “管家”直喊“心疼”

上海东方艺术中心是上海继大剧院、博物馆、图书馆等之后又一标志性的现代化大型公共文化设施,坐落于浦东日晖广场。主体建设设计师是法国人保罗·安德鲁。在文化界颇有影响的艺术管理者林宏鸣,成为首任“管家”。

当时因先进的设备和管理体制,正式运营了一年半,“东方”的名气大噪。然而,看着正悬在外面擦洗剧场玻璃幕墙的保洁工,林宏鸣的眉头皱了一下。这两个月,是“东方”演出淡季,但日常维护却无法“淡”去。以保洁为例,装饰东方艺术中心内墙的陶瓷挂片多达15.8万片,最高处达14.8米,全部擦洗一遍就要两个月;4700块玻



上海东方艺术中心

璃幕墙“外罩”,每洗一次得4万元。电费更占“东方”全部开销的1/3,平均每天维护成本就达9万元。这笔开支让他心疼。

### 用不起的冰上舞台 设施“超前”惹的祸?

“东方”歌剧厅造价不菲,据说仅舞台设施设备就高达亿元,冰上舞台则很少启用。去年夏天,俄罗斯圣彼得堡国家冰上芭蕾舞团曾首次启用,让观众叹为观止,可使用了也只此一次。

少有用武之地的,还有音乐厅的管风琴设备。这些

设备从奥地利定制、堪称国内之最,迄今只用过7次。

豪华设施为何闲置?以冰上舞台为例,它每启用一次,仅耗冰成本就达2万元,更重要的是目前国内尚无冰上芭蕾舞团。

林宏鸣表示并不担心没人使用这些豪华设施。去年,东方艺术中心演出场次达364场,观众40余万人次,有很多国际顶级演出团体,完全有“资格”使用那些一流设施。但是,作为运营方和演出团体,在权衡成本后,常常不敢用那些“宝贝”。

很多人认为,提高票价

可能是为“东方”化解成本压力的手段,但林宏鸣表示,高票价会拦住部分观众,舆论也一直对“高票价”极端不满,这招似乎也不是万全之计。

### 延伸阅读

#### 近年各地已建在建的大剧院(部分)

- 上海东方艺术中心,投资11.4亿元
- 杭州大剧院,投资9亿元
- 广州歌剧院,投资超10亿元
- 湖北武汉琴台大剧院,投资10亿元
- 重庆大剧院,投资15亿元

# 浙江药监局高官落马供出郑筱萸

## 早在郑案发前数年,即有相关供词指认他收受巨额贿赂

据《南方都市报》报道 伴随着首任国家药监局局长郑筱萸的落马,中央对于全国药监系统进行整肃,各地药监部门风声鹤唳。对于药政腐败官员的处置,不可避免牵涉到具体的药品生产企业。一场“药监风暴”席卷整个制药行业。

早在郑筱萸案发前数年,即有相关的供词指认他收受巨额贿赂。据国家药监局一位退休官员介绍,2001年浙江省药监局原局长周航的落马,曾让郑筱萸紧张了一段时间。

周航创造了浙江省厅级干部受贿数额的记录。他在13年中,共收受人民币266.63万元、美金17.07万元。当时媒体报道称,浙江省

有1/6通过GMP认证的企业牵涉此案。但周最终因“能检举他人犯罪”“属立功表现”被从轻判处死刑缓期两年执行。

国家药监局这位退休官员介绍,郑筱萸就在被检举名单之列。郑在浙江有着长期任职经历。而周航也因这一层关系,和郑有着比较密切的往来。“他和郑筱萸称兄道弟,像走亲戚一样往来。周航一去北京就带来一帮企业家。郑在办公室里批,他老婆就在家收钱。”

“有关部门为此专门约谈郑筱萸。”这位退休官员说。当时郑否认了周的说法。但在这之后,他就被中纪委盯住了。

2005年6月郑筱萸被免

职后,曾有报道都将此视为抓捕他的先兆。国家药监局这位退休高官否认了这种说法:郑是年61岁,过了正常的60岁退休年龄。虽说他有全国政协委员的身份,可以延后退休两年,但这两年内按规定亦不准担任领导职务,所以这实际上是一次正常职务变动。

对郑落马真正有着非凡意义的,是2005年11月广州天之骄药物开发有限公司总裁张平案发。国家药监局退休官员称,张实际上被抓了好几次,一直不肯招供。后来有关部门把他带离广州,到了西部省区青海。张因此而害怕,一周多就全招出来了。

在张平交代的一长串受贿者名单中,包括曹文庄和

郑筱萸的名字,“郑去广州就是张接待的。”

在郑筱萸被免除局长职务后十余天,时任国家药监局医疗器械司长的郝和平被检察机关从其办公室带走,随后药品注册司原司长曹文庄也被牵出。媒体报道说,曹曾先后为郑担任秘书的郝、曹二人,对郑筱萸进行了检举。

但接受本报采访的知情人对此作了否认,他说,曹风口风极平,两个月后才供出一点点东西。在曹被抓后一周左右,另一人和郑筱萸关系密切的人物被中纪委控制,他提供了对郑不利的绝大部分证词。循着这条线索,中纪委约谈国家药监局诸多司、处级干部。之后,郑和他的妻儿同一天落网,并很快招供。

# 车船税细则首次定义排量≤1升的为微型客车 微客车船税最低年缴60元

据《法制晚报》报道 昨天,财政部公布了《中华人民共和国车船税暂行条例实施细则》。这是车船税细则第一次完整公布,其中对微型客车首次明确定义为“发动机汽缸总排气量小于或者等于1升的载客汽车”,车船税仅需60-480元。细则自公布之日起实施。

### 微客最低年缴60元

在普遍关注的客用车船税标准上,细则将载客汽车划分为大型客车、中型客车、小型客车和微型客车4个子税目。

其中,大型客车指核定载客大于或等于20人的载客汽车;中型客车指核定载客大于9人且小于20人的载客汽车;小型客车指核定载客小于或等于9人的载客汽车;微型客车指发动机汽缸总排气量小于或等于1升的载客汽车。

### 细则规定起始时间

在车船税的缴纳起始时间上,细则规定了两种情形:一是纳税人未按照规定到车船管理部门办理应税车船登记手续的,以车船购置发票所载开具时间的当月作为车船税的纳税义务发生时间;二是未办理车船登记手续且无法提供车船购置发票的,由主管地方税务机关核定纳税义务发生时间。

在缴纳税额计算上,细则也规定了两种情况:一是购置的新车船,购置当年的应纳税额自纳税义务发生的当月起按月计算;二是在一个纳税年度内,已完税的车船被盗抢、报废、灭失的,可向纳税所在地的主管地方税务机关申请退还自被盗抢、报废、灭失月份起至该纳税年度终了期间的税款。

### ■港台新闻

# 陈水扁加紧推行“去中国化”

## 台湾工会组织强烈抗议

据新华社电(记者 陈健兴) 台湾当局近期加紧推动所谓“去中国化”政策,陈水扁日前更赤膊上阵掀起新一轮“正名运动”,宣称“中华邮政”很快将改名为“台湾邮政”。此举立即激起岛内各界一片挞伐之声,许多工会组织纷纷采取行动表示强烈抗议。

陈水扁8日在其“电子报”上宣称,公营企业、外设机构以及相关法规名称将会逐一更名,以彰显“台湾主体性”。随即,岛内传出“中华邮政”“中油”“中船”9日将召开董事会更改公司章程,分别重新命名为“台湾邮政”、“台湾中油”、“台湾国际造船公司”。据预估,“中华邮政”、“中油”若更名,将分别耗资10亿元

新台币以上。

消息一出,当即激起相关企业工会组织的强烈反弹。邮务工会负责人斥责说,陈水扁把“中华邮政”当成玩弄政治的工具,工会将坚决反对到底。工会还表示,若下周一公司真敢挂出新招牌,将会带汽油烧毁招牌。由“中油”员工组成的“台湾石油工会”8日已前往台经济主管部门抗议。

### ■相关链接

#### 陈水扁“机要费”七度开庭 吴淑珍六次缺席

据新华社电 综合台湾媒体报道:台北地方法院9日第七度开庭审理陈水扁“机要费”贪腐案,陈水扁妻子吴淑珍第六次请假未出庭。

### ■质量报告

## 中消协昨公布全国受理投诉统计

# 照相摄像产品质量最让人烦

据《竞报》报道 昨天,中消协发布了2006年全国消协组织受理投诉情况统计分析报告。其中,商品类投诉增幅居首位的是照相摄像产品;服务类投诉增幅居首位的是物业管理。

据介绍,质量问题仍是投诉热点。其中,照相摄像产品投诉增幅最大,同比增长38.9%。2006年,中消协在7至9月里,就收到关于某品牌数码相机消费者投诉516件,

投诉相机的故障集中表现在:正常使用中出现黑屏、镜头无法伸缩、曝光过度等现象。

汽车投诉同比增长15.9%,质量问题的投诉占汽车投诉总量的68%。发动机、维修质量等问题突出。

此外,电动车车速过快、电池容量衰减快,没有明确的“三包”标准等也是消费者反映较多的问题。

在服务投诉方面,物业管理投诉上升快,高达20.9%。

### ■简讯

#### 罗保铭当选海南省省长

海南省第三届人民代表大会第五次会议9日选举罗保铭为海南省省长。新华社

#### 国务院明确继续坚持黄金周长假制

全国假日办执行主任、国家旅游局副局长顾朝曦介绍,国务院已明确,目前长假制度继续坚持。综合

#### 卫生部:保健食品加药属违法

卫生部卫生监督局副局长于军9日说,保健食品加药是一种严重的违法行为,消费者切勿轻信那些宣称有神奇治疗功效的保健食品,以防上当。新华社

#### 杭州人一年花10亿元买化妆品

据杭州市贸易局商业信息中心最新统计数据,2006年杭州人化妆品花费达到了9.7亿元,仅12月份就

花掉了近1亿元。新华社

#### 我国将研发时速500公里的高速磁悬浮

9日启动的国家科技支撑计划将“高速磁悬浮交通”确定为交通运输领域的重大项目,提出要研究开发500公里/小时的高速磁悬浮车辆。新华社

#### 国内假币源头九成在广东

“其他地方假币90%的源头在广东”,广东省人大代表、中国人民银行广州分行行长马经认为,“假币”问题已影响了广东的金融信用,并涉及到民生和社会稳定。他建议加大打击假币的力度。《信息时报》

#### 国家将重点审计铁道部 或与调整票价有关

记者8日获悉,审计署将对铁道部进行财务收支审计。一位熟悉审计工作的人士分析说:“今年春运铁道部调整了票价,可能是审计署重点审计其收支情况的原因之一。”《北京商报》